

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平夫妇会见 柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

据新华社电 2月24日，国家主席习近平和夫人彭丽媛在钓鱼台国宾馆养源斋亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后来北京查体休养。习近平指出，中柬建交65年来，不管国际风云如何变幻，中柬友谊历久弥新，中柬关系已经成为国际关系的典范。饮水思源，这要归功于中国老一辈领导人同西哈努克太皇陛下缔结和培育的深厚友谊。国王和太后陛下是中国改革发展的亲历者、见证者，始终关心中国发展，是中

国人民的好朋友。2020年我为太后陛下颁授“友谊勋章”，就是为了感谢太后陛下为中柬友好事业作出的特殊贡献。我们要接过中柬友好接力棒，让中柬“铁杆”友谊代代相传，书写中柬命运共同体的新篇章。

习近平强调，中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上，我们坚持和平发展、合作共赢。中方愿同柬方努力打造“钻石六边”合作架构，支持柬建设“工业发展走廊”和“鱼米走廊”，加快构建中柬命运共同体。中方

将继续支持柬“国王工作队”开展工作，给柬埔寨民众带来更多福祉。

西哈莫尼和莫尼列表示，感谢习近平主席和彭丽媛教授对我们在华查体休养给予的周到安排和精心照顾。长期以来，中国为柬提供了无私帮助和支持，柬方深表感谢。我们一直密切关注中国发展，为中国取得的成就感到由衷高兴。柬方赞赏习近平主席提出的“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念，愿同中方一道，以柬中建交65周年为契机，深化各领域友好交流合作，让柬中传统友谊世代相传。

2023年2月
<癸卯年二月初六>

25 星期六

21℃
11℃

全省推动产业有序转移促进区域协调发展工作会议召开

黄坤明会见
香港传媒高层人士大湾区参访团

牢牢扭住高质量发展首要任务 推动产业有序转移实现更大突破

黄坤明王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席会议

羊城晚报讯 2月24日，全省推动产业有序转移促进区域协调发展工作会议在广州召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，围绕实施“百县千镇万村高质量发展工程”、促进区域协调发展，对新阶段我省推动产业有序转移工作进行动员部署、推动落实。省委书记黄坤明出席会议并讲话，省委副书记、省长王伟中主持会议。省人大常委会主任黄楚平，省政协主席、省委常委、广州市委书记林克庆，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出，改革开放以来，广东积极承接世界产业转移加快自身发展，持续推动珠三角地区产业向粤东粤西粤北地区有序转移和拓展延伸，有力促进了全省产业布局优化和区域协调发展。当前，全球产业布局调整转移的大环境、大趋势正在发生深刻变化，我省推动产业有序转移的使命任务、内在要求也在发生深刻变化。要准确把握新形势新任务新要求，牢牢扭住高质量发展首要任务，把推动产业有序转移作为实施“百千万工程”、促进区域协调发展的重要举措抓好抓实抓

落地。要深刻把握我省产业发展面临的新情况新挑战，切实增强推动产业有序转移的紧迫感、前瞻谋划、主动作为，不断拓展珠三角地区的产业空间，加快夯实粤东粤西粤北地区的产业根基。要深刻认识我省产业发展的新机遇新优势，坚定推进产业有序转移的信心决心，准确识别、科学应变、主动求变，推动产业有序转移在更高层次上实现更大突破。要深刻把握新阶段推进产业转移的新要求，坚持政府推动、企业主体、市场运作、合作共赢，在守正创新中把产业有序转移工作推向深入。

黄坤明强调，要聚焦重点、整体推进，推动产业有序转移取得新进展新成效。要抓园区平台建设，加快构建梯次配套、功能完备的平台体系，持续增强综合承载能力，支撑产业集聚集群发展。要抓产业项目导入，明确主攻方向，创新方式方法强化招商引资，全链条抓好产业项目的谋划、招引、落地。要抓营商环境优化，在法治环境、政务服务、市场建设、诚信体系、政策支持等方面拿出硬措施、打出组合拳，推动全方位降成本，实现全周期优服务，打造吸聚产业有序转移的引力场。要抓对口帮扶协作，把有效市场和有为政府有机结合起来，把帮扶重点放在壮大产业、推动发展上，压实帮扶双方责任，优化互利共赢的制度设计，实现珠三角地区与粤东粤西粤北地区产业协作、共建，汇聚产业有序转移的强大合力。要抓资源要素保障，重点强化用地用能、财政金融、人力资源等保障，确保项目能落地、有支撑、可发展。（下转A4）

相关报道见A2

大有可为。广东将认真贯彻落实党的二十大精神，坚持以高质量发展为牵引高水平推进现代化建设，把谋划推进新阶段粤港澳大湾区建设作为重点任务抓紧抓好，着力建设好横琴、前海、南沙等重大合作平台，打造国际市场化法治化营商环境，携手港澳各尽所长、优势叠加，进一步挖掘释放大湾区发展的巨大潜力，加快建设国际一流湾区、发展最好的湾区。这些生动实践将为粤港澳三地主流媒体开展新闻宣传提供更加丰富的素材、更为广阔的舞台。希望香港传媒界的朋友继续关心关注广东发展，多提宝贵意见建议，加强与广东媒体的沟通协作，大力宣传粤港澳大湾区建设的重大部署和工作进展，真实反映大湾区给三地群众特别是年轻人创新创业带来的实实在在好处，引导广大香港同胞特别是香港青年投身大湾区建设，合力建设好我们共同的家园；同时积极面向国际社会加强宣介推广，以全面、真实、立体的报道，向全世界展示大湾区良好形象和发展前景。（下转A4）



友谊剧院戏剧季“戏映芳华”好戏连台
大型舞剧《水月洛神》打头阵

2月24日晚，大型舞剧《水月洛神》登陆广东省友谊剧院的舞台，唯美的舞蹈演绎令观众大饱眼福。该剧是2023广东省友谊剧院季“戏映芳华”系列的首场演出。25日，该剧将再演一场。

《水月洛神》由中国舞蹈家协会主席、舞蹈理论家冯双白编剧，中国歌剧舞剧院国家一级编导佟睿睿执导，郑州歌舞剧院创排。全剧以曹植的传世名篇《洛神赋》《七步诗》和中原传说为依托，巧妙地将“诗、书、礼、乐、舞”融会一堂，用唯美的舞蹈诠释一段跨越千年的爱恋。

2023广东省友谊剧院戏剧季“戏映芳华”系列聚焦于女性故事，囊括多类型舞台艺术，期待通过戏剧探索女性视域中的精神世界，了解女性观察世界的方式。《水月洛神》演出后，《寻她芳踪·张爱玲》《电影名曲浪漫光音乐会》以及青春版《牡丹亭》精华本将在友谊剧院的舞台上接棒。

羊城晚报记者 黄宙辉
通讯员 孙亚玲 摄影报道

广深珠惠四城率先实现涉税事项“湾区通办”

粤港澳大湾区“湾区通办”服务示范区正式启动

文/图 羊城晚报记者 杭莹 通讯员 岳瑞轩 申瑞轩

2月24日，广东省税务局与深圳市税务局联合举行涉税事项“湾区通办”服务示范区启动仪式。仪式上，广州、深圳、珠海、惠州四地同步启用“湾区通办”服务示范区，标志着粤港澳大湾区涉税事项跨城协同服务打通了“最后一公里”。



纳税人在智慧柜台体验“湾区通办”业务

据悉，“湾区通办”以智慧柜台为服务载体，这个全新亮相的自助办税设备，通过把广东省税务局和深圳市税务局双方电子税务局、自助办税系统、远程办税系统等常用的办税缴费渠道汇聚一体，并集合远程办税、同屏帮办、线上咨询等服务能力，为湾区跨区域纳税人提供“一站式”征纳互动服务，减少纳税人多次跑动。

目前，在广深珠惠注册经营的纳税人，可以就近选择“湾区通办”示范区内的智慧柜台，办理包含信息查询、证明办理、社保费办理等5类共计57项第一批“湾区通办”业务，以及两地全量电子税务局和视频办业务。提供“AI智能+人工远程”“现场自助+在线辅导”等服务，实现跨区域业务的“征纳互动”和“办问协同”，可以说是智慧柜

台带来的全新办税缴费体验。比如，深圳纳税人在珠海智慧柜台可发起办理深圳代开发票业务，办理过程中如产生疑问还可使用自助设备中的远程办税系统实时咨询，边问边办，有效解决“两地跑”“折返跑”等堵点痛点问题。

同城服务集团有限公司的财务人员欧小姐此时就享受了这项服务带来的便利。在“湾区通办”启动仪式现场，记者看到欧小姐正在办理小规模纳税人更正增值税申报。“我们公司的数据出现了比对异常，需要提交情况说明。”湾区通办”服务5分钟就可以搞定，还有导税员现场指导，再也不必“两头跑”。以往遇到无法在电子税务局办理的业务，欧小姐只能开车两小时出差到深圳办理，时间、人力成本消耗不低。

相关部门和业界人士解读金融支持横琴、前海合作区建设意见——

部分举措已具备推行条件

详见A3

我国已与十多个国家开展大熊猫合作研究，近60只“滚滚”旅外
客居异乡的大熊猫们还好吗？

详见A5

短视频时代的“团圆接力赛”

在新技术加持下，寻亲志愿者们少走了“弯路”，多添了成功个案

详见A6

乌克兰危机：

冲突已一年 和平有多远

详见A7

责编/孙焰 美编/李金宝 校对/杜文杰

